

# CPI 涨幅连续第10个月低于2%

## 气候影响 搅动 物价或将小幅回升



国家统计局9日发布数据,6月份,全国居民消费价格总水平同比上涨1.4%,同比涨幅已连续10个月低于2%,推动今年上半年物价平稳运行。业内人士同时分析,厄尔尼诺的持续“发威”,预计未来物价仍将小幅回升。

## 基数影响致同比涨幅扩大 鲜菜和猪肉价格上涨较多

国家统计局城市司高级统计师余秋梅分析称,今年6月份CPI同比涨幅比上月扩大0.2个百分点,主要原因是对比基数较低。同时,不同商品、不同地区呈现出涨跌不一的特点。

食品价格同比上涨1.9%。其中,受到天气、存栏等因素影响,鲜菜和猪肉价格同比上涨较多,涨幅分别为11.4%及7.0%;分别影响CPI上涨0.32及0.26个百分点。而由于应季水果大量上市、鸡蛋补栏情况较好,鲜果、鲜蛋价格分别下降8.8%及11.3%,分别影响CPI同比下降

0.22及0.1个百分点。

此外,受政策性因素影响,6月份非食品价格同比、环比分别上涨1.2%及0.1%。其中,烟草及用品价格同比、环比分别上涨3.5%及1.7%,领跑6月份CPI八大类商品涨幅。

受天气等因素影响,不同地区物价表现并不一致,这在蔬菜环比涨幅的对比中尤为明显:总体来看,鲜菜价格下降0.1%,其中北方部分地区鲜菜价格有所下降,而南方部分地区受暴雨洪涝灾害影响鲜菜价格却有所上涨。

山东寿光农产品物流园分析师分析,山东当地菜价回落,一方面是因目前蔬菜正值盛产期,各地供应宽松、货源丰富;另一方面天气炎热蔬菜不宜运输、存放,菜价自然降低。

而记者走访上海各大超市、菜市场,叶菜价格较前几个月涨幅较为明显:鸡毛菜每斤超过4元;菠菜每斤接近6元;青菜、娃娃菜等蔬菜都出现不同程度的上涨。这是由于上海地区进入6月份以来连续多雨,影响蔬菜生长;多雨天气对蔬菜运输也较为不利。

## “上半场”物价平稳,下半年涨幅或比上半年略高

月度CPI同比涨幅已经连续10个月低于2%以下,推动今年上半年全国CPI同比上涨1.3%。不同商品也呈现出不同的“半年报”。

根据大宗商品数据商生意社的统计,今年上半年生猪价格累计上涨15%左右。尤其4月份以来,猪肉价格反弹较为明显:生猪存栏量与能繁母猪存栏量不断刷新最低点。据农业部数据,能繁母猪存栏量已持续下跌30个月,随着猪源减少,猪价顺势上涨。

2014年出现的“火箭蛋”行情在上半年“偃旗息鼓”了。由于去年行情较好,养殖户补栏增加,加上未受疫病等因素影响,鸡蛋产量大幅增加,加上饲料价格下跌的叠加,使鸡蛋价格节节下滑。据生意社统计,鸡蛋价格上半年累计跌幅超过26%。

专家分析,下半年物价总体仍以平稳运行为主,但涨幅应比上半年略高。

食品价格方面,山东省畜牧兽医信息中心专家认为,近期因生猪供应量下降导致猪价恢复

性上涨,预计未来两三个月猪肉价将呈震荡上涨态势,到9月份以后消费需求进入旺季,市场价格或将出现新一轮明显上涨。各地蔬菜价格上涨的趋势也渐渐显现。

在非食品方面,交通银行首席经济学家连平表示,下半年油价仍将小幅上涨,带动车用燃料及其他一系列石油相关消费品价格持续回升。房地产市场回暖,商品房销售面积增速提升,也将带动居住类价格企稳。

## 气候影响或将 搅动 食品价格

多位业内人士也指出,随着厄尔尼诺持续“发威”,应关注未来几个月内食品价格的短期波动。

中国蔬菜协会秘书长柴立平表示,今夏蔬菜供应进一步偏紧导致价格上涨,和气候有着紧密的联系。夏季是我国北菜南运时期,南涝会影响南方地区蔬菜生产,同时加大运输成本和损失,拉动北方蔬菜价格上涨。

实际上,根据新华社全国农

副产品和农资价格行情系统监测,截至6月底,在监测的21种蔬菜中,16种蔬菜全国价格高于去年同期,蔬菜品种价格同比涨幅多集中在10%至15%之间。

连平认为,今年厄尔尼诺现象将影响农产品价格走势,预计下半年蔬菜、鲜果等食品价格的季节性波动将明显高于去年。

银河证券首席经济学家潘向东分析,除了蔬菜、水果受到的影响较为明显外,如果今夏连

续高温,导致鸡蛋产量下降,鸡蛋价格也将进一步回升。此外,若南方地区出现过涝,也将推升水产品价格。

专家建议,在厄尔尼诺影响较大的今年夏季,应做好与居民生活紧密相关且受到天气影响较大的肉蛋菜各品种商品的价格监测及预警,减少基本生活用品季节性波动给居民尤其是低收入群体带来的冲击。

(据新华社)

## 沪指昨创

## 近七年最大单日涨幅

伴随多项护市举措集中显效,9日A股告别持续重挫强势回升。上证综指以接近6%的幅度创下近七年最大单日涨幅。深证成指和创业板指数尚在交易的成份股集体涨停,分别取得4%和3%以上的涨幅。与此同时,两市成交萎缩至1万亿元以下,显示伴随流动性困局缓解,市场或开始出现惜售心态。

延续前一交易日跌势,当日上证综指以3432.45点大幅低开,早盘更迅速下探3373.54点。此后沪指快速拉升,接连收复几大整数位,午后上摸3748.48点,最终以3709.33点报收,较前一交易日大涨202.14点,创下近七年单日最大涨幅纪录。

由于尚在交易的成份股集体涨停,深证成指午后走出“一”字行情,最终收报11510.34点,涨幅达到4.25%。

创业板指数情况相近。由于四分之三成份股停牌,其余全部涨停,创业板指数仅实现了3.03%的涨幅就已实际涨停,收盘报2435.76点。

股指强势上攻带动沪深两市个股普涨。不计算ST个股和未股改股,两市超过

1200只个股涨停。

行业板块集体收红。建筑工程板块领涨,且整体涨幅高达8%以上。运输物流、煤炭、供水供气、电力等权重板块涨幅也都超过了6%。

沪深两市分别成交6733亿元和2776亿元,总量降至1万亿元以下。除了个股大面积停牌外,市场情绪迅速恢复导致出现惜售心态,也是两市缩量的重要原因。

沪深300指数收盘逼近3900点,报3897.63点,涨234.59点,涨幅达到6.40%。10条行业系列指数涨幅全部超过2%,其中300工业高达8%以上。

沪深B指双双大幅反弹。上证B指涨7.35%至317.78点,深证B指涨5.45%至1202.77点。

公安部会同证监会排查近期恶意做空股票与股指期货的线索,为市场传递了管理层重拳打击违法违规行为的信号。在护市举措集中显效、各路护盘资金次第入场的背景下,困扰近期市场的流动性困局获得缓解,市场人气迅速回升,并带动各大股指全线强势走高。(据新华社)

## 中央纪委监察部网站通报

## 131起群众身边的“四风”

## 和腐败问题

7月9日电 中央纪委监察部网站9日点名道姓通报了各级纪检监察机关查处的131起群众身边的“四风”和腐败问题,主要涉及收受贿赂、贪污挪用公款、私设“小金库”、公车私用、违规发放津补贴福利、违规大办婚嫁升学宴乔迁酒席、乱收费、故意刁难群众、玩忽职守、拉票贿选等。

中央纪委强调,当前基层存在的“四风”和腐败等问题,严重侵害群众切身利益,损害党群干群关系,人民群

众反映强烈。要强化通报曝光,不遮丑、不护短,通过通报典型问题查处情况和责任追究情况,发出强烈信号,层层传导压力,督促各地始终保持查处发生在群众身边的“四风”和腐败问题工作力度,以基层党风廉政建设实际成效取信于民。

今后,中央纪委监察部网站将每月对各级纪检监察机关查处的群众身边的“四风”和腐败问题集中进行点名道姓通报曝光。

(据新华社)

## 台风 莲花 致登陆地 广东陆丰 71万人受灾

今年第10号台风“莲花”9日12时15分在广东省陆丰市甲东镇沿海地区登陆。记者9日傍晚从陆丰市三防办了解到,在台风“莲花”正面袭击下,截至9日17时,陆丰23个镇(场、区)受灾人口达71万人,目前尚未接到因灾出现人员伤亡情况的报告。

陆丰是广东省汕尾市下辖的县级市,总人口约170万人。台风“莲花”已在陆丰造成洪涝灾害,主要受灾地区是甲子、甲东、甲西、湖东、碣石和南塘、金厢、陂洋等镇。

据陆丰市三防办统计,陆丰受损房屋多达6739间,转移低洼地、危房等危险区域群众及孤寡老人共3.11万人,农田受灾面积达17.5万亩。

台风“莲花”登陆后逐渐西移,陆丰市正积极开展救灾复产工作,粤东地区交通状况逐渐恢复正常。记者9日下午从汕尾市三防指挥部了解到,一度因台风禁止通行的海湾大桥、碧石大桥和南澳大桥等三座跨海大桥逐一恢复通车。(据新华社)